

2017年5月 星期二 丁酉年四月初七

总第6822期 今日8版

奉化新闻网

新闻热线 88987777 88988999 广告热线

社会主义核心价值观:富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

第一分队记者问水水凉河-

7号管道排口整治工程启动

本报讯 五一前夕,锦屏街道水凉河7号管道排口整 治工程启动,预计工期45天。工程完工后,原本经过7号管 道口直排的混合污经沉淀处理后,再排入水凉河。

4月25日上午,记者来到南大路与南泉路交叉口,看到 施工人员已挖出一个70余平方米的大坑,深约3.6米,不断 地有水从雨水管道和污水管道涌入坑内。施工人员告诉记 者,由于施工需要,这几天7号管道只能借助抽水泵来辅助 排污。施工方还更换了已经堵塞的几根雨水管道。

水凉河责任河长、锦屏街道总工会主席陈栋告诉记者, 原先7号管道口排放的为雨污混合水,由于水凉河附近的 居民区还未开始截污纳管,所以锦屏街道出资9.2万元,在 7号管道口上方增设一处三格式沉淀池,确保排入水凉河

内的污水符合排放要求,目前该项工程由宁波创奉建设有 限公司负责。

随着治理工作的深入,水凉河水质也得到改善。记者 从区五水共治办了解到,3月30日全区河道水质检测显示, 水凉河水质已从劣V类提升至V类。陈栋告诉记者,下一 步他将联合各河段长,继续进行不定期巡访。"我们将加大 对沿河居民的宣传教育,提升民众环保意识,让水凉河一直 保持清澈。"陈栋说道。



夜游产品成新宠 全域旅游节节高

"五一"小长假我区迎客40.53万人次

□记者 朱晓冬 许犇 通讯员 裘国松 陈蓉

本报讯 记者昨天从区旅游委了解到,"五 一"小长假期间,我区各大景区和乡村旅游点均 高位运行,共接待游客40.53万人次,门票收入 795.36万元。广大游客领略了奉化旅游的人文 之美、自然之美、文明之美和服务之美。

今年,我区以创建全域旅游示范区为契机, 立足旅游供给侧改革,丰富旅游产品供给,其中 夜游产品成为游客新宠。"五一"期间,滕头首届 国际梦幻灯光秀盛大开幕,3800万盏灯光覆盖 整个景区,为游客献上一场极致唯美浪漫的视 觉盛宴,两个晚上吸引游客上万人。大堰镇举 行的帐篷节,吸引千人共同参与露营大会。另 外,大堰镇大堰村、裘村镇黄贤村、溪口镇岩头 村、溪口镇斑竹片区等民宿集聚区的精品民宿 家家爆满。

溪口景区依然游人如织,"五一"小长假共 接待游客23.4万人次,实现门票收入507万元。

为使景区旅游安全有序,今年"五一"小长 假,溪口旅游集团实行全员值班制度,全体干 部职工和志愿服务者比平时提早30分钟到 岗,景点关闭时间也顺延30分钟,最大限度 满足了各地游客参观游览的需求。由溪口旅游 集团50多位管理人员组成的"微笑溪口"咨询 服务队员,兵分10路,在景区各停车场、客流聚 散地,设立临时服务台,开展业务咨询和现场引 导服务。同时,50多位旅游志愿者活跃在景区 各地,千方百计解决游客各种困难。小长假里, 溪口的文明旅游和景区安全工作得也到了全面

溪口的"智慧景区"在"五一"假期开启完整 模式,其中包括景区天气和游客饱和度查询、电 子票入园、交通指引、游览线路推荐和景区导览 等多项功能,让游客一到溪口就能完美对接,从 而以最轻松的心情游玩。同时,在两处游客集 散地启用自助售票机,解决游客排长队购票的 烦恼。据统计"五一"小长假3天,溪口景区电 子商务接待游客7102人,同比增长7.4%;收入 126万元,同比增长8%。

值得一提的是,"五一"期间,在溪口景区有 300余名游客实现了"坐着直升机翱翔天空,欣 赏溪口美景"的美好愿望。4月29日,宁波东海 通航公司开启了溪口空中游览项目试运营,并 在今后作为常态化游览航线向公众开放,游客 凭有效证件购票就可以体验空中游览项目。



经省农业厅批准

麦浪农场成为省首批农民田间学校

□记者 徐华良

通讯员 应国民 丁峙峰

本报讯 近日,麦浪农场被省农业厅批 准为全省首批农民田间学校。

麦浪农场是我区粮食生产规模最大的一 家农场,流转承包土地面积2226亩。该农场 先后建立科技示范基地、农机烘干中心和粮 食秸秆回收利用中心等,积极开展粮食新品

种展示、高产创建试验示范,为周边农户提供粮 食烘干、机械插秧、配方施肥、病虫统防统治服 务,受到农民兄弟的欢迎。

去年,麦浪农场开设室内培训教室,聘请推 广研究员、首席农技推广专家4名和辅导员3 名,举办农机穴植播技术、水稻高产栽培技术、 绿色栽培技术、统防统治技术等培训班7期,受 训农民达300多人。

昨日12时起东海进入休渔期

全区947艘渔船全部按时归港

区海洋与渔业局:休渔期间将加大巡查力度

□见习记者 刘新

本报讯 今年东海的休渔期为5月1日 12时至9月16日12时,比往年提前一个 月。5月1日下午,记者在桐照码头看见,上 百艘渔船已经停靠在港湾里,渔民们正在卸 下最后一波捕捞回来的海鲜渔类,清洗、整 理、收拾各类渔具。

记者从区海洋与渔业局了解到,截至5 月1日12时,我区所属的947艘渔船已经全 部归港,其中包括713艘外海大中型渔船、 200 艘小型渔船和34 艘运输辅助船。

区海洋与渔业局执法大队负责人李静 告诉记者,休渔期间,他们将加大巡查力 度,除了白天例行巡查外,夜间也会开展不 定期巡查,重点查处"三无"渔船和违反伏休 规定的捕捞渔船。

李静辉还介绍,5月8日至8月1日,我区 市场上全面禁止8种海洋捕捞冰鲜或活体水 产品销售,包括带鱼、大黄鱼、小黄鱼、银鲳、 鲐鱼、三疣梭子蟹、龙头鱼、虾蛄等。届时,区 市场监管部门将对各大菜场进行巡查。

图为渔船停靠在桐照码头。



奉化的外生变量

-领导干部大讲堂第一期解读之对标"名城名都"找方位

编者的话

在4月27日开讲的第一期领导干部大讲堂上,区委书记高浩孟以《扬帆起 航拓新程 策马扬鞭自奋蹄》为题,为全区区管领导干部就"对标'名城名都'找 方位,奉化到底扮演什么样的角色;对标同城趋势找思路,奉化今后要干什么; 对标目标愿景找方法,奉化应该怎么干"三个问题作了生动阐释。从今天起,本 报将连续推出三期特别报道,全方位解读上述三个问题,以飨读者。

一个区域的发展,找准方位是根本前提,什 么样的方位决定着什么样的使命,什么样的使 命就需要什么样的担当。奉化在对标"名城名 都"建设中,要加快建设现代化健康美丽新城 区,努力打造宁波南部田园型门户城区。奉化 到底要扮演什么样的角色,担当什么样的使 命? 首先要理清内生和外生两组变量,而其中 的外生变量尤为重要。

所谓外生变量,即奉化面临哪些新变化和 新要求。归纳起来,奉化主要面临两大变化:一 个是区位层面,撤市设区引起的自身发展阶段 的变化;一个是战略层面,宁波"名城名都"建设 带来的战略环境的变化。这两大变化,给奉化 提出了"四个转向"的新要求。

从县域经济转向城市经济。县域经济是一

种比较典型的"行政区经济",自成体系、自我服 务,"小而全、大而全"的比较多;城市经济则是 "经济区经济",是在市域整体发展这盘大棋下, 发挥自己独特功能,不一定要面面俱到,但一定 要有特色、有能级、有影响力。以前,奉化更多 搞的是县域经济,资源导入和整合能力有限,跟 宁波市区之间也存在一定的"割裂"。今后,要 逐步转向城市经济,把奉化发展更多地嵌入到 "名城名都"建设当中去,积极承接宁波市区的 功能转移,打造成为宁波都市区的高能级、品质 化功能组团。

从县城面貌转向都市形象。以前,按照县 城的标准,奉化的城市建设可能只需考虑到眼 前或者今后三五年发展的需要,缺乏一种超前 的意识和宽广的视野,"小打小闹"比较多。今

后,对照"名城名都"的标准,奉化的城乡建设品 质必须大幅度拉高,实现城市形态整体提升、城 市文化特色彰显、城市管理精细有序。

从县域管理转向城市治理。这其实反映的 是一个从"人格化"社会逐步转向"非人格化"社 会的过程。"人格化"社会就是熟人好办事,看人 说话、看人办事,社会交易规则建立在一种人情 交往的基础上,这种"选择性"的执行规则就是 比较典型的县域管理模式。而城市治理则更多 体现的是一种"平等性"和"公平性",靠制度和 规则说话,而不是靠具体某个人说话。今后融 入宁波中心城区,要提高整个社会运转的效率, 要优化投资创业环境,奉化一定要从这种"人格 化"的交往转向"非人格化"的交往。

从相对封闭转向开放包容。以前,奉化作 为一个县级市,城市气质相对"内向"和"自娱自 乐",大家也比较享受"慢生活"节奏。撤市设区 后,奉化成为"名城名都"的重要组成部分。这 就意味着,奉化要朝着更加开放、更加包容、更 加国际化的"外向"型气质转变。今后,奉化要 对照"名城名都"标准,主动对接国家"一带一 路"、浙江义甬舟开放大通道、宁波港口经济圈 等重大战略,以开放带动新一轮发展。

记者 许犇 整理

居敬小区违规装修乱象多 多部门联合开展整治

□记者 许犇 通讯员 陈旻 戎歆 本报讯 日前,区综合行政执法局组织 锦屏街道、建设局等部门,对居敬小区危房 改造项目交付后住户存在的违规装修现象进

2014年居敬小区29幢房屋发生坍塌后, 我区按照原拆原建的原则,启动居敬社区危 房改造项目。去年11月,共19幢楼房全部交 付,并引入捷达物业进行管理。目前,已有近 三分之一的住户陆续进场装修。但各种违规 装修的问题接踵而至,不仅增加社区管理难 度,同时还产生了市容环境卫生、邻里纠纷矛 盾、房屋使用安全等一系列问题。

为有序有效开展整治,行动前,社区及物 业对违规装修情况进行了初步排摸,累计发

现私自开墙破洞、私接自来水管进小间、在小间 内开挖地坪私设化粪池等行为81起。

按照综合整治方案,工作组对存在问题的 住户信息进行登记归档,在各单元进出口及社 区公告栏张贴整改公告,同时逐户下发整改通

4月25日上午,工作组对私接自来水管进 小间的情况进行综合整治,由自来水总公司派 员对私接部分水管进行截断、封堵,对小间进行 断水处理。据统计,目前已累计整改54处私接 自来水管违规行为。"下一步,我们将对开挖地 坪、破墙开设门窗等行为进行逐一整治,杜绝小 区违规装修各种乱象。"区综合行政执法局相关 负责人表示。

岳林街道以案说法推进法治教育

□记者 蒋凯

通讯员 周小幸 王威磊

岳林街道积极推进辖区法治环境建设, 将普法宣传有机融入人民调解、法律服务等 工作,深入开展以案说法、教育宣传活动,推 进法治教育渗透,强力构建平安社区。

案例一:

调解工伤死亡赔偿

2017年1月,外来务工人员李某在工地 安装玻璃雨棚时,不慎从3米高的地方摔下, 经医院抢救无效死亡。死者家属要求老板赔 偿100万元,老板认为赔偿金额太高,无法接 受,双方僵持不下。岳林街道调委会及时介 入,首先安抚死者家属的情绪,告诉他们调解 是按照合法、合理、公平、公正的原则进行,如 调解不成,可以通过诉讼途径解决。经过多 次调解,双方接受了调解员提出的赔偿金额, 事情得到解决。

岳林街道调委会:该矛盾纠纷属于工伤 死亡赔偿纠纷。根据《工伤保险条例》等法律



法规,应赔偿死者家属医疗费、丧葬补助金、供 养亲属抚恤金、一次性工亡补助金等,赔偿金额 按规定算出,调解结果对双方都是公平合理的。

案例二:

化解房子拆迁赔偿款分割矛盾

2016年6月,岳林街道一地块拆迁,王先生 和张女士的房子在拆迁地块范围内。这套房子 是王先生和张女士婚姻存续期间购买,后来双 方因感情不和离婚,但法院判决书未对该套房 产作出分割,而是由双方协商解决,因此双方对

房子分割问题争执不下。 岳林街道调委会及时介入调解。张女士提 出,法院判决离婚后,双方写了协议书,约定等 儿子结婚后,把房子转到儿子名下,因此王先生 不能分得拆迁赔偿款。王先生辩解,当初确实 有此协议,但现在儿子还没结婚,因此要分走一 半赔偿款。最后经调解员多次调解,双方达成 一致,拆迁指挥部根据房产分割协议,把款项打

岳林街道调委会:此次矛盾纠纷,属于婚姻 家庭财产分割矛盾纠纷。《婚姻法》规定,婚姻 存续期间购买的房子属于婚内财产,为夫妻双 方共有。根据《合同法》,由于他们的儿子还未 结婚,房子现在还是属于王先生和张女士。该 调解协议既依据了相关法律法规,也照顾到子 女情况和实际困难,妥善解决了矛盾纠纷。











8866666 88900920

